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1) Exponentielle et limites

Déterminer les limites suivantes :

X X X

. et =1 . BT +X . B .

a) lim b) lim c) lim — d) im x
x—0 X X—tee pX 41 K=dtoo X e

EJC

Corrigé :
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2) Exponentielle, équations et inéquations

Résoudre les équations et I'inéquation suivantes :

a) e¥_e"=0 p) e"42-37F=0 ¢ ¥z

Corrigé :
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Extrait de I'académie en ligne du CNED

Exercice 5 Résoudre dars R :
03 g 0 e -2=0;
M it 11=0: © Ea~1+n=[e.¢}1 __
EE‘J}EE": O e e 220

2 ze¥,

e 41
Exercice B Résoudre dans R -
“E3I+r=5 : EEIA'_EI_I=U_._

@53 e}

Exercice 7  Donner Fexpression de la fonction dérivée de chacune des fonctions suivantes
sur l'intervalle donng.

05w B, "r'l“":'="‘zex : Bur B, fz'[:ll:e_"“z"'“_r ;
1 e¥ _1
Bsur B, Lix)= L : Ow B fix)= _
’ 1I'I e 4{ e® 41

1
O B, & (x)= E';.

Exercice B  Déterminer les limites suivantes.
Q@ lim {EI—I} 8 m EH—E-_”J 8 lim L
H—iae :

X Ho—p—o
e -1
9 lim —— 0 lim (x+1e” O lim (x+e*.
.|'—_|-|-u-..l'+3 X —os N s

Exercice 9  Dresser le tableau de variation de la fonction fdéfinie sur | par f{x)= xe®.

Exercice 10  Partie A : étude d'une fonction
Soit la fonction F définie sur 'intervalle 1= [D;iﬂ] par : f(t)= 2500% e 13
& Donner le sens de vanation de la fonction Fsur L

8 Tracer la couwrbe représentative de la fonction Fdans le plan muni &'un repére
orthogonal d'unités graphigues : 1 cm pour 1 unité en abscisse, et 1 cm pour
Z00 wnités en ordonndée,
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Corrigé :
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3) Logarithme népérien, un peu de calcul

Exercice 1

Exercice 2

Exercice 3

Exercice 4

Exercice 5

Exercice 6

Exercice 7

Exercice B

Exercice 9

Exercice 10

Exprimer & I'aide de In2 ou de In3 (ou des deusx) les nombres suivants :
In6 ; 016 In24; In{(-37 ) In54 ;I = | n(/36)  In| 2 |
' 27 8

Exprimer & I'aide de In3, les nombres suivants :
In63=In7; Inf27+/3); 2In21-In 49.
Simplifier les écritures suivantes :
C= 5In[1]-4ln\n"3 ;D= In[i}ﬂn[EJHn[E}
3 5 3 4
Simplifier :

~lina
Eogb—ind . a7 o 2 2in3e3in2, I=In[l5].
B

Vrai ! Faux, & chercher sans calculatrice.
a) In2<1<In3.
b) Dans B, 'ensemble des solutions x de linéguation x =In0,5 <hn2 est

o]

5

€)5i ¥x=e e’ alors Inx=35.

d) 5i a=In11=Ind,9etb=In52 alorsa< b,

Résoudre dans B les équations :
@ In{5x+2)=In3; & In{-2x+1)=0;
O In(3x+15)=2 ; o3z

Résoudre dans B les équations suivantes
 In(x+3)+In(x+)=In{x+11) ; 2] Inl[xl+Ex+E}=Inix +11) ;
(2] [In x]lz +2Inx=3=0.

Résoudre dans B les inégquations :

@ hx=mn3; @ nix+Nzn3; & hxzl;

Elx 7
0 —<b; O In{1-x*)=0.
g X

Résoudre dans B les équations et inéguations suivantes :
0 el a5 4+ 4=0;

3
a e41-.1‘+'I_29_"!1_;=ﬂ .

O ¥ 28 _e¥ 2,

© On sait que  lim 2" = +eo (suite géométrique de raison strictement supé-

A—3+e=

rieure & 1). Ceci signifie qu'on peut rendre 2" aussi grand qu'on veut pourvu

que 7 50it assez grand.

Déterminer le plus petit entier n pour lequel 2" = 3'%.

8 On sait que  lim 0,3" =0 (suite géométrique de raison positive et stricte-

=4

ment inférieure & 1). Ced signifie qu'on peut rendre 0,3 aussi petit qu'on

Veut pourvy que 1 soit assez grand.

Déterminer le plus petit entier m pour lequel 0,3 <0,001.
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